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Z Á P I S N I C A    č. 4/2018 
 

zo zasadnutia Komisie sociálnej pomoci a zdravotníctva konanej dňa                  

11. júna 2018 o 14,00 hod.  v budove TSK, K dolnej stanici 7282/20A,  911 01 

Trenčín, 5. nadzemné podlažie, zasadacia miestnosť  č. 524 

 

Účasť členov na zasadnutí KSPZ podľa prezenčnej listiny. 

Prítomní členovia KSPZ: 7 

Neprítomní členovia KSPZ: 4 

Prizvaní: 4 
 

Komisie sociálnej pomoci a zdravotníctva sa zúčastnila nadpolovičná väčšina 

hlasujúcich členov.  

 

Program:  
1. Otvorenie. 

2. Návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 282/2004 zo dňa 

25.08.2004. 

3. Návrh na schválenie Dodatku č. 6 k Zriaďovacej listine Centrum sociálnych služieb – DOMINO, 

Veterná č. 11, 971 01 Prievidza. 
4. Informácia o stave zdravotníctva a sociálnej pomoci.  
5. Rôzne. 

6. Záver. 

 

K bodu 1) 

 

Zasadnutie KSPZ viedla predsedníčka komisie Mgr. Eva Bočincová, ktorá privítala všetkých 

prítomných. Následne požiadala o odsúhlasenie  programu rokovania.  

 

Hlasovanie: jednohlasne za návrh 

 

K bodu 2) 

 

Mgr. Tomáš Baláž - Dňa 26.01.2018 bola TSK doručená žiadosť Mesta Nováky o spoluprácu 

a o doplnenie účelovosti využitia súčasnej polikliniky v Meste Nováky na sociálne účely – 

zriadenie domu sociálnych služieb. Mesto Nováky takmer 14 rokov dodržiavalo podmienky 

stanovené v uznesení Zastupiteľstva TSK č.  282/2004 zo dňa 25.08.2004 ako aj v Kúpnej 

zmluve zo dňa 25.11.2004. Vzhľadom k zhoršujúcemu sa technickému stavu objektu 

polikliniky, Mesto Nováky niekoľkokrát tento objekt čiastočne rekonštruovalo na vlastné 

náklady bez spoluúčasti štátu alebo TSK, celková rekonštrukcia objektu by však bez 

zastavenia výkonu zdravotníckych služieb nebola možná a rovnako by bola pre Mesto 

Nováky aj finančne neúnosná. Dňa 05.03.2018 bol návrh na zmenu uznesenia Zastupiteľstva 

TSK predložený na prerokovanie v Komisií sociálnej pomoci a zdravotníctva, ktorá  na 

základe prijatého Stanoviska č. 6/2 2018 odporučila predkladaný materiál prerokovať v 

Zastupiteľstve TSK  až po doručení  stanoviska Mesta Nováky, týkajúceho sa plánovaného 

termínu začiatku a ukončenia výstavby budovy novej polikliniky a garancie zachovania 

rozsahu aktuálne poskytovanej zdravotnej starostlivosti. 

Mesto Nováky poskytlo nasledujúce stanovisko: 

 „...termín výstavby budovy novej polikliniky aktuálne nie je stanovený, v súčasnosti 

prebiehajú rokovania ohľadne umiestnenia budovy novej polikliniky a finančného 
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zabezpečenia výstavby v nadväznosti aj na možnosti poskytnutia a využitia nenávratného 

finančného príspevku.“ 

 „...Mesto Nováky  má podpísané s väčšinou lekárov s otvorenou praxou v budove starej 

polikliniky "Memorandum o spolupráci" k výstavbe novej polikliniky. Iné zákonné 

možnosti garancie zachovania rozsahu aktuálne poskytovanej zdravotnej starostlivosti v 

meste nie sú v kompetencii mestskej samosprávy.“ 

Mesto Nováky má záujem realizovať výstavbu novej polikliniky a objekt starej polikliniky 

prestavať na dom sociálnych služieb za účelom zlepšenia podmienok výkonu sociálnej 

a zdravotnej starostlivosti. 

Stanovisko Komisie sociálnej pomoci  a zdravotníctva č. 2/4 2018: 

 

Komisia sociálnej pomoci a zdravotníctva odporúča Zastupiteľstvu TSK: 

 

s c h v á l i ť 

 
zmenu uznesenia Zastupiteľstva Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 282/2004 zo zasadnutia 

konaného dňa 25.08.2004 v časti 3. bod 1. takto: 

 

slová „za podmienky zachovania poskytovania zdravotnej starostlivosti 

v predmetnom zariadení v doterajšom rozsahu“ 

 

n a h r a d i ť     s l o v a m i 

 

„za podmienky zachovania poskytovania zdravotnej  starostlivosti alebo zriadenia služby sociálnej 

starostlivosti v predmetnom zariadení“. 

 

V ostatnej časti zostáva toto uznesenie nezmenené. 

 

Hlasovanie:  jednohlasne za návrh 

 

K bodu 3) 

 

PhDr. Elena Nekorancová – CSS – DOMINO poskytuje nielen sociálne služby ale aj výkon 

opatrení v krízovom stredisku podľa zákona č. 305/2005 Z.z.. Dodatok č.6 k Zriaďovacej 

listine CSS – DOMINO sa vydáva z dôvodu novely zákona č. 305/2005 Z.z., ktorá nadobudla 

účinnosť dňom 01.04.2018 a  s  tým  spojenú  zmenu  financovania  výkonu opatrení SPO. Z  

dnešných detských domovov, krízových stredísk a resocializačných stredísk bude vytvorený  

nový   druh   zariadenia - Centrá pre deti a rodiny. Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny 

(ďalej len „Ústredie“) bude zodpovedné za ich tzv. minimálnu sieť a zabezpečenie 

dostupnosti aj prostredníctvom akreditovaných subjektov.  

V súlade s touto novelou sú vyššie územné celky povinné do 15. novembra 2018 oznámiť 

Ústrediu, podľa akého zákona bude CSS - DOMINO poskytovať odbornú pomoc. Či  krízové 

stredisko pretransformuje na niektorú zo sociálnych služieb podľa zákona č. 448/2008 Z.z.,  

alebo bude poskytovať naďalej výkon opatrení SPO ako centrum pre deti a rodiny podľa 

zákona č. 305/2005 Z.z.. 

V prípade ak by krízové stredisko v CSS-DOMINO poskytovalo odbornú pomoc ako 

Centrum pre deti a rodiny nebude možné, aby vykonávalo pobytové opatrenia súdu alebo 

ambulantné výchovné opatrenia. Zariadeniu nebude na poskytovanie opatrení poskytovaný 

príspevok z Ústredia a bude tu poskytovaná starostlivosť výlučne na dohodu bez 

predchádzajúceho odporúčania orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a kurately. Práca bude 

podrobnejšia a náročnejšia na odborný personál, bude zameraná prioritne na ambulantnú a 

terénnu formu priamo v rodinách a náročnejšia na prevádzku. Obe formy starostlivosti budú 

poskytované bezplatne. Príjmy za pobytovú formu na dohodu budú minimálne. V roku 2017 
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predstavovali príjmy z úhrad na dohodu čiastku -  3 324 Eur a príjmy z Ústredia predstavovali 

čiastku 48 276 Eur.  Výdavky TSK na zariadenie by sa zvýšili minimálne o sumu, ktorú 

zariadeniu poskytovalo Ústredie. Pre rok 2017 išlo o sumu 48 276 EUR – na 5 objednaných 

miest, z ktorých boli priebežne počas roka obsadzované iba 2 miesta. 

Dohody, na základe ktorých sa aktuálne poskytuje starostlivosť v krízovom stredisku celkom 

pre 5 detí, sú s rodičmi uzatvorené len do 31.12.2018. Pri uzatvorení dohody o poskytovaní 

starostlivosti zariadenie vždy spolupracovalo s príslušným ÚPSVR, preto po skončení tejto 

služby budú deti v sledovaní sociálnych kurátorov. Preto už dnes zariadenie vie, že by 

v pôvodnom krízovom stredisku nezostalo žiadne dieťa po dátume 31.12.2018. 

V CSS-DOMINO sa poskytujú sociálne služby v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. - domov 

sociálnych služieb a služba včasnej intervencie. V Dodatku č.6 navrhujeme vytvorenie 

nového druhu ambulantnej sociálnej služby - špecializované zariadenie s cieľovou skupinou 

pervazívna vývinová porucha – autizmus. Tým sa opäť rozšíria a skvalitnia sociálne služby 

poskytované obyvateľom hornej Nitry o druh sociálnej služby, po ktorom je najväčší dopyt. 

CSS-DOMINO eviduje aktuálne 16 žiadateľov o uzatvorenie zmluvy o poskytovaní sociálnej 

služby, medzi ktorými je väčšina detí s diagnózou autizmus - cca 10 detí.  

 

Stanovisko Komisie sociálnej pomoci  a zdravotníctva č. 3/4 2018: 

 

Komisia sociálnej pomoci a zdravotníctva odporúča Zastupiteľstvu TSK  

 

s c h v á l i ť 

 
s účinnosťou od 01.01.2019 Dodatok č.6 k Zriaďovacej listine Centrum sociálnych služieb – 

DOMINO, Veterná č. 11, 971 01 Prievidza, IČO:00648701 ev. č. 2007/004485 schválenej 

Zastupiteľstvom Trenčianskeho samosprávneho kraja dňa 28. 02. 2007 uznesením                  

č. 166/2007. 

 

Hlasovanie:  jednohlasne za návrh 

 

K bodu 4)  

 

PhDr. Elena Nekorancová – Informovala v krátkosti o aktuálnej situácii v sociálnej oblasti. 

Z Krajskej prokuratúry v Trenčíne bola ukončená kontrola rozhodnutí o odkázanosti na 

sociálnu službu, ktorá dopadla dobre. Ani v jednom prípade neboli zistené pochybenia. Čo sa 

týka posudkovej činnosti, bola vykonávaná v súlade so všetkými právnymi predpismi. 

Posudky spĺňali všetky náležitosti, nebola zistená nečinnosť orgánu, všetky lehoty sa 

dodržiavajú. Mali sme drobné zistenia, napr. že musíme vyzvať účastníka konania 

na oboznámenie s podkladmi pred vydaním kladného rozhodnutia,  alebo keď si podá žiadateľ 

o posúdenie na dva druhy služieb, tieto konania musia byť samostatné. Ďalej aktuálne na 

našom oddelení prepočítavame výšku finančného príspevku na prevádzku sociálnej služby pre 

neverejných poskytovateľov so zohľadnením finančného príspevku z rozpočtovej kapitoly 

MPSVR.  

 

PhDr. Elena Štefíková, MPH - Informovala o aktuálnej situácii v oblasti zdravotníctva, 

najmä o zmenách v oblasti ambulantnej pohotovostnej služby, ktoré nastanú od 01. 07. 2018 

a o lekárenskej pohotovostnej službe.  

Výsledky výberového konania na vydanie povolenia na prevádzkovanie pevnej ambulantnej 

pohotovostnej služby pre dospelých a pre deti a dorast dopadli tak, že v  okresoch Prievidza, 

Považská Bystrica, Myjava, Nové Mesto nad Váhom budú obe pohotovostné služby 

zachované. V okrese Trenčín sa prihlásila do výberového konania na vydanie povolenia na 

prevádzkovanie ambulantnej pohotovostnej služby pre deti a dorast FN Trenčín, ktorá má 
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záujem naďalej prevádzkovať túto službu, nesplnila však administratívne náležitosti na 

vydanie povolenia, preto by mala byť od 01. 07. 2018 výkonom ambulantnej pohotovostnej 

služby dočasne poverená tak, aby táto služba bola pre občanov a najmä detských pacientov 

zachovaná a dostupná. V okrese Púchov, Ilava, Bánovce nad Bebravou a Partizánske od 

01.07.2018 nebol vybratý poskytovateľ pevnej ambulantnej  pohotovostnej služby pre deti 

a dorast. Ministerstvo zdravotníctva SR má zákonnú možnosť poveriť výkonom ambulantnej 

pohotovostnej služby poskytovateľa zdravotnej starostlivosti za určitých podmienok. Čo sa 

týka ambulantnej pohotovosti pre dospelých, tá  bude zabezpečená v okresoch  Prievidza, 

Považská Bystrica, Myjava, Nové Mesto nad Váhom a Partizánske. V okrese Trenčín bol 

vybraný nový poskytovateľ ambulantnej pohotovostnej služby pre dospelých a to spoločnosť 

RZP, a.s, ale nie je garancia z jeho strany začiatku prevádzky od 01.07.2018. V ostatných 

okresoch, kde nebol vybraný poskytovateľ ambulantnej pohotovostnej služby pre dospelých, 

Ministerstvo zdravotníctva SR má zákonnú možnosť poveriť výkonom ambulantnej 

pohotovostnej služby pre dospelých poskytovateľa zdravotnej starostlivosti za určitých 

podmienok. 

Všetci vybraní poskytovatelia majú tri mesiace na začatie svojej činnosti t.j. najneskôr od 

01.10.2018. Samosprávny kraj stratil kompetencie vo vydávaní povolení na prevádzkovanie 

ambulantnej pohotovostnej služby. Máme len jednu kompetenciu, že ak úspešný kandidát 

nezabezpečí lekárov do služby, tak ich zabezpečí samosprávny kraj. Vzniká tu riziko, že keď 

rozpis lekárov vykoná samosprávny kraj, kráti sa odmena lekárovi a aj platba zo zdravotnej 

poisťovne organizátorovi.  

Podobné problémy sú s lekárenskou pohotovostnou službou, ktorá by mala byť pre občanov 

dostupná od 15. 06. 2018 do 22.30 hod. Za výkon lekárenskej pohotovostnej služby nebudú 

lekárňam poskytnuté žiadne finančné prostriedky formou paušálnych platieb, ako je to pri 

ambulantnej pohotovostnej službe.  

Čo sa týka nemocníc, máme oznámenie NEMOCNICE Bánovce – 3. súkromná nemocnica, 

s.r.o., o dočasnom obmedzení poskytovaných služieb na gynekologicko-pôrodníckom 

oddelení od 08.06.2018. Zastupovanie je zabezpečené v NsP Topoľčany a Nemocnici na 

okraji mesta, n.o. v Partizánskom.  

   

K bodu 5) 

 

Mgr. Eva Bočincová – Informovala prítomných, že bola na návšteve zariadenia sociálnych 

služieb CSS – AVE, kde ju oslovili zamestnanci  a požiadali o pomoc pri riešení personálneho 

zabezpečenia zariadenia. V zariadení podalo niekoľko zamestnancov výpoveď, je tam 

neúnosná situácia, ťažké stavy pripútané na lôžko a málo zamestnancov. Ďalší zamestnanci sú 

tiež odhodlaní podať výpoveď pokiaľ sa nebude situácia riešiť. Obdobná situácia je 

pravdepodobne aj v iných ZSS v ZP TSK. Požiadala prítomných členov komisie, či by bolo 

možné sa dohodnúť na zorganizovaní výjazdového rokovania komisie v tomto zariadení 

sociálnych služieb a zmapovať situáciu priamo na mieste. Riaditeľka zariadenia tiež listom 

informovala p. predsedu o situácii v zariadení. Pri jej návšteve zariadenia boli prednesené 

návrhy, či by nemohla byť časť miest pretransformovaná na špecializované zariadenie, kde sú 

väčšie nároky na personálne zabezpečenie a tým pádom by mohol byť navýšený počet 

zamestnancov.  

 

PhDr. Elena Nekorancová – Zariadenie momentálne spĺňa minimálne personálne štandardy. 

Podobné problémy majú všetky naše zariadenia sociálnych služieb. Hlavne nekombinované 

zariadenia – domovy sociálnych služieb. Od 01.07.2018 dopĺňame zamestnancov ešte do 

troch našich zariadení soc. služieb a to: CSS – BYSTRIČAN, CSS – Chmelinec, CSS 

v Novom Meste nad Váhom. Pani riaditeľka v CSS – AVE chcela zriadiť aj soc. službu 

v špecializovanom zariadení, ale po prehodnotení kvalifikačných predpokladov personálu sme 

dospeli k záveru, že nemá hlavne zdravotnícky personál – sestry, ktoré by vykonávali 
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ošetrovateľské úkony. Čo sa týka preplácania ošetrovateľskej starostlivosti zo zdravotného 

poistenia, tiež nemá odborného garanta s vysokoškolským vzdelaním a potrebnou 

špecializáciou, aby zariadenie mohlo čerpať aj tieto finančné zdroje. V zariadení sa pripravuje 

rekonštrukcia a po jej ukončení by sme mohli uvažovať na prvom nadzemnom podlaží 

s vytvorením špecializovaného zariadenia, s čím by bolo spojené aj navýšenie počtu 

zamestnancov. Za posledné tri roky sa navýšil počet zamestnancov v ZSS v ZP TSK o 78. 

Zamestnanci odchádzajú z našich zariadení stále hlavne kvôli platom, ťažkej a zodpovednej 

práci.  

 

Po ďalšej vzájomnej diskusii členov komisie, prítomní členovia navrhli, aby sa uskutočnilo 

samostatné stretnutie členov KSPZ v CSS – AVE.  

 

 

K bodu 6) 

 

Mgr. Eva Bočincová - Ukončila zasadnutie KSPZ a  poďakovala všetkým prítomným            

za účasť. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

Zapísala dňa: 14.06.2018                                            Schválil:  

Ing. Alica Jarošová                               Mgr. Eva Bočincová 

tajomníčka KSPZ            predsedníčka KSPZ 

 

 

 



 

 

 

 

 


